

人民日报

RENMIN RIBAO

人民网网址: http://www.people.com.cn

2017年8月

25

星期五

丁酉年七月初四

人民日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 11-0065

代号 1-1

第 25248 期

今日 24 版

科技创新对经济增长贡献率超50%

南宁抓发展巧借梯

本报南宁8月24日电 (记者刘华新、谢振华)打理成千上万亩农场要多少人?答案是:一人。因为这个拥有一款“种田神器”:登录系统,轻触按钮,滴灌、喷雾、施肥自动开启,就像玩“开心农场”一般轻松。水量肥量怎么把握?不同土质不同作物不同生长周期怎么整?没事,系统大数据会给你绝对“靠谱”的解决方案。广西金穗集团万亩香蕉用上它,年节水四成、省肥三成。

以色列的“管”、广西南宁的“芯”,“80后”小伙温标带领着本土企业“捷佳润”,短短数年就走出广西,走进东盟,服务土地40多万亩。前阵子,捷佳润在新三板挂牌上市。

地正式运营。协同创新、国际孵化、创融E家……要的不只是中关村的品牌,还要其平台、理念、资源等,中关村的专业化团队“带土移植”至南宁;南宁则全力深化本土产学研合作、拓展基地企业与本土企业合作等,借势借力高位嫁接中关村“基因”。

“基地运营一年,已入驻哈工大机器人、中软国际等重点企业23家,孵化创新团队26个。”南宁高新区管委会负责同志介绍。

用“长处”引。南宁铝加工、机械装备制造等传统产业家底厚实,转型升级需求迫切,南宁做大需求“引”创新。南铝,著名铝加工企业,上海明匠为其注入工业互联网和工业机器人等智能化新技术。哈工大机器人进驻南宁后,已为近50家企业提供技改方案。

区位,更是南宁之长,南宁是中国面向东盟开放合作区域性国际城市,可经“南宁渠道”进入东盟及“一带一路”国家(地区)。上海明匠立足南宁,揽获泰国TTC公司1.2亿元订单;捷佳润迈入老挝市场,为7万多亩香蕉提供智能

水肥一体化服务。

向“实处”育。以中关村为龙头的创新企业纷至沓来,南宁不是坐等摘桃,而是苦练内功,“让适宜的种子在适宜的环境中开花结果”。市本级29个部门189项行政许可事项,统一由行政审批局承担,推进“一枚公章管审批”;2016年,落实25项降本减负政策,累计为企业减负39亿元。

以创新思维抓创新,南宁渐入佳境:实现“南宁公交南宁造”“南宁地铁南宁造”;南铝全铝人行天桥,可以“给我2小时,给您一座桥”;科技进步对经济增长贡献率达55%;实现“全国科技进步先进市”七连冠;与东盟、以色列、德国、美国等18个国家和地区开展技术交流合作,正融入全球创新高端体系。

“抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。”南宁市主要负责同志表示,将以高效的政府服务、有机的产业配套、更富吸引力的创新生态系统,进一步发挥南宁·中关村创新示范基地的辐射、溢出效应,让创新真正成为引领后发发展的第一动力。

张德江与乌干达议长卡达加举行会谈

新华社北京8月24日电 (记者侯丽军)全国人大常委会委员长张德江24日下午在人民大会堂与乌干达议长卡达加举行会谈。

张德江说,中乌传统友谊深厚,特别是近年来,在习近平主席和穆塞韦尼总统的共同引领下,中乌关系有了新的利益。中方将继续秉持习近平主席提出的真实亲诚对非政策理念和正确义利观,以落实两国元首达成的重要共识和中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果为主线,深化两国在基础设施、能源、矿产资源开发、加工制造业、农业等重点领域的互利合作,推动中乌友好合作关

系再上新台阶,更好地造福两国和两国人民。

张德江就新形势下加强中国全国人大与乌干达议会合作提出三点建议。一是要多往来。双方要按照2013年签署的合作谅解备忘录,加强各层次友好往来,增进相互了解,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。要进一步发挥自身优势,广泛宣传中乌友好,巩固两国关系的政治基础和社会基础。二是要多合作。作为立法机关,双方要扩大两国企业合作、投资合作营造更好的法律环境,中方鼓励和支持中国企业赴乌投资,也希望乌方重视解决中资企业在合作中遇到

的困难。要积极推动两国在旅游、教育、文化等领域的合作,丰富中乌合作的内涵。三是要多交流。中方愿与乌方进一步加强治国理政、立法等方面的交流,分享在促进中小企业发展、吸引外资等方面的立法与实践经验,促进共同发展与进步。

卡达加表示,乌议会高度重视乌中友好关系。此访内容丰富,加深了对中国的了解,愿深化与中国全国人大的交流与合作,积极推动两国在农业、水利、教育、环保等领域的合作,欢迎更多中国企业到乌干达投资兴业。

全国人大常委会副秘书长兼秘书长王晨参加会谈。

刘云山参观北京国际图书博览会

本报北京8月24日电 (记者徐隽)中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在参观第24届北京国际图书博览会时强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,树立高度的文化自信,保持强烈的文化担当,坚持导向为魂、质量为先、创新为要,推动我国加快实现从出版大国向出版强国迈进。

24日上午,刘云山来到中国国际展览中心新馆,参观国内出版单位展区,与出版机构负责人就图书出版发行、国际合作、数字出版等进行交流。在党的十八大以来精品图书展台,刘云山仔细

阅看展示图书,对十八大以来我国出版领域改革发展和图书走出去取得的成绩给予肯定,希望出版战线聚焦多出精品这个关键,更加注重内容建设,着力提升国际传播能力,实现出版业持续繁荣发展。刘云山说,当前出版战线的大等大事,就是要认真做迎接党的十九大主题出版工作,集中优势资源和力量推出一批出版精品,为党的十九大胜利召开营造良好思想文化氛围。

刘云山指出,出版工作是重要的宣传文化阵地,是丰富人民群众精神文化生活的重要载体。要始终坚持正确的政治方向、出版导向和价值取向,在思想上政治上行动上同以习近平同

志为核心的党中央保持高度一致,牢固树立以人民为中心的发展思想,把社会效益放在首位,正确处理社会效益与经济效益的关系。要坚持质量第一,把多出优秀作品作为出版工作的中心环节,加强选题策划,抓好原创出版,加大高质量出版物的有效供给,更好满足人民群众精神文化需求。要弘扬改革创新精神,积极适应数字化网络化发展的新趋势,深化出版领域改革,加快传统出版和数字出版融合发展,加快形成有中国特色的现代出版企业制度,推动我国出版业不断做大做强。

(下转第二版)

迎接党的十九大特别报道



河南专刊

(第九至十六版)

今日谈

书展是城市的文化呼吸

郑龙

继上海书展之后,第二十四届北京国际图书博览会拉开帷幕。作为世界第二大书展,北京国际图书博览会吸引了为数众多的爱书人士。这个夏天,从上海到北京,无数读者冒着酷暑排队入场,只是为了在城市中找到自己心仪的那缕书香。一座城市需要书展,忙碌的人们需要阅读。

在图书稀缺的年代,一本书意味着精神上的远方,我们透过书本认识五星红旗、见到天安门、看见世界。如今,互联网的普及让世界近在眼前,但“书籍是人类进步的阶梯”这句话并不过时。一场书展,有可能使成千上万个孩子在书页中重温书香,让感动过上一代人的“诗和远方”延续下去,构筑起孩子们的文化记忆和家国情怀。

每一座城市都需要属于自己的文化空间。书展是爱书人的盛会,也是城市的文化呼吸。在我国从出版大国迈向出版强国的过程中,读者期待更多的精品力作出现在书展上,让更多的人品味“书香中国”,在文化自觉中增强文化自信。

开栏的话

科学没有国界,科学家有祖国。新中国成立以来,从钱学森到杨振宁,从施一公到黄大年,一批又一批海归人才学成归来,书写着科技报国的壮丽篇章,为祖国的建设与发展作出了卓越贡献。从今天起,本报推出“海归人才创新创业风采录”专栏,介绍近年来特别是党的十八大以来海归科学家敢为人先、创新创业的感人事迹,展示他们心有大我、至诚报国的爱国情怀。

当前,我国正在加快建设创新型国家和世界科技强国,为海外人才提供了展示才华、创造价值、报效祖国的广阔舞台。期待更多海外学子以黄大年等海归科学家为榜样,把爱国之情、报国之心融入祖国改革发展的伟大事业之中、融入人民创造历史的伟大奋斗之中,从自己做起,从本职岗位做起,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

哈佛大学医学院药理学专业博士后、哈佛大学医学院生物医学专业博士后、哈佛大学医学院高级科学家……当看到这些履历的时候,没有任何人能够怀疑这些人的优秀。王俊峰、刘青松、刘静、王文超、任涛、张纳、林文楚、张欣,如今,他们有一个共同的身份——安徽省合肥市中科院强磁场科学中心研究员。

始终关注着祖国的发展

“在美国的感觉就好像永远住旅馆。”中科院强磁场科学中心研究员刘青松说。

刘青松2001年前往美国,辗转多所知名学府研究化学和药理学,2006年进入哈佛大学深造和工作。“我在本科的时候就加入了中国共产党,所以回国这件事一直在我的脑海中挥之不去。一个人身处一种完全不同的文化、制度,无论工作学习还是生活,会有很多事情令你始终无法融入。”提及在美国多年的感受,刘青松十

我在祖国,有更大舞台

记中科院强磁场科学中心留学归国博士后集体

本报记者 徐靖

分感慨。

2010年初,当哈佛医学院有了一次短暂的回国交流的机会时,刘青松毫不犹豫报了名。“当飞机在北京落地,走出舱门的那一刻,我突然有了一种‘终于回到自家地盘了’的感觉。”刘青松笑着说。

拳拳赤子之心,让很多科学家在国外也始终关注着祖国的发展,中科院强磁场科学中心研究员王俊峰就是其中之一。王俊峰1995年本科毕业时前往美国,2004年进入哈佛大学医学院。“出国的时候想法很简单,更多是出于对西方社会的好奇。”王俊峰回忆道,当时国内与国外在科研实力和水平上,确实存在不小差距,能够有机会在美国接受专业的学术训练,是一种非常宝贵的经历。“随着中国经济的发展,国家对科技发展和科研人才的重视程度不断加深,对科研工作投入越来越大,海外学术界对中国科技发展的未来普遍看好。”王俊峰说,这是他放弃哈佛医学院工作回国的原因。

2012年7月到中心工作的刘青松,至今记得与中科院合肥物质科学研究院院长、中科院强磁场科学中心主任匡光力的一席谈话。当时生物医药,尤其是新药创制领域在国内还不太成熟,需要大量优秀人才,“我跟匡院长说,我需要用人自主权。匡院长没有任何犹豫,直接答应了。我提这个要求时,内心非常忐忑,领导的信任是我做好工作的动力。”

放手去做填补科研空白

满怀希望回来,但国内一些科技领域却是空白。“当时在磁体材料方面,美国和日本卡我们的脖子,在材料方面耽误了我们两年。”

(下转第六版)

海归人才创新创业风采录

李克强对推进工业产品生产许可证制度改革现场交流会作出重要批示强调 简化前置审批 集中更大力量加强事中事后监管 进一步营造公平公正的市场环境

新华社南京8月24日电 推进工业产品生产许可证制度改革现场交流会日前在江苏省宿迁市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:制造业是实体经济的重要基础。近年来随着中国制造业发展和消费升级,工业产品种类更新加快,但企业市场准入制度性交易成本较高的问题凸显,与此同时,打击假冒伪劣产品、规范市场秩序的任务也十分迫切。要认真贯彻党中央、国务院决策部署,深入推进供给侧结构性改革,持续

推动政府职能转变,把改革工业产品生产许可证制度改革作为深化简政放权、放管结合、优化服务改革的重要内容,适应市场需求,简化工业产品市场准入前置审批,促进新技术、新工艺发展,使产品更为丰富、品质不断提升,市场更加繁荣。同时,坚持放管结合,将许可管理更多聚焦在安全风险高的产品上,政府集中更大力量加强事中事后监管,让假冒伪劣产品无藏身之地,进一步营造公平公正的市场环境,为促进中国制造业品质升级、迈向中高端作

出更大贡献。

国务委员王勇出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,认真落实李克强总理重要批示要求,坚持放管结合、并重,持续深化工业产品生产许可证制度改革,保障产品质量安全,降低制度性交易成本,释放社会创新创业活力,为推进供给侧结构性改革、促进工业转型升级作出更大贡献。

(下转第二版)

全国政协召开双周协商座谈会

围绕“营改增执行情况和改进的建议”建言献策 俞正声主持

本报北京8月24日电 全国政协24日下午在京召开第72次双周协商座谈会,围绕“营改增执行情况和改进的建议”建言献策。全国政协主席俞正声主持会议并讲话。

全国政协委员尚福林、宋兰、杨凯生、曹德旺、傅成玉、王志雄、庄聪生、王小兰、朱成钢、苏华、蓝逢辉、周桐宇、赵海英,以及专家学者许善达、张和平、刘桓在座谈会上发言。

委员们认为,实施营改增是推进供给侧结构性改革的重大举措,是推进财税体制改革的重头戏。党中央、国务院

高度重视营改增试点工作,做出了一系列重大决策部署。全面推开营改增试点以来,通过周密设计和积极稳妥推进,取得了显著成效,既为当前发展提供了有力支撑,也为经济保持中高速增长、迈向中高端水平增添了强劲动力。针对税率结构不合理、税收政策和征管措施不完善、少数纳税人因抵扣不充分导致税负增加等问题,要对症下药,推动改革不断深化,增强经济发展动力。

一些委员建议,一要研究进一步减少税率档次的措施,适时稳妥推进。二要进一步研究扩大进项税额抵扣范围

的措施,实现进项税应抵尽抵。三要完善金融业营改增政策,在总结现有工作的基础上,优化金融业增值税设计,降低社会融资成本。四要健全抵扣链条,解决链条不完整、税率不统一的问题。五要研究留抵退税过大、增长过快的问题。六要简化手续,规范程序,加强执法检查,打击违法行为。七要进一步落实降低宏观税负的措施。

此外,委员们还就税收与税源不一致,降低一般纳税人的标准,加强对纳税人的辅导、帮助纳税人熟悉和用好用足政策,

(下转第二版)



北京图博会汇聚全球书香

本报北京8月24日电 (记者张贺)23日开幕的第二十四届北京国际图书博览会吸引了众多读者和从业人员,各项精彩活动陆续开展。据介绍,本届国际图书博览会吸引了来自89个国家和地区的2500多家展商参展,伊朗担任主宾国。

现场展出了全球最新出版的图书30多万种,海外展商达58%,“一带一路”特色凸显,28个参与国家参展。在党的十八年以来精品图书展台,汇集了主题出版、社会科学等重点图书600种,集中展现十八大以来我国出版业发展和文化建设的丰硕成果。(相关报道见第四版)

图为东道主伊朗展区,参展商同客户交流。

新华社记者 王化娟摄